2004－2005学年度下学期高三第三轮语文综合测试（3）
YCY

说明：本试卷分第一卷和第二卷两部分.第一卷42分，第二卷108分，共150分（作文60分，其余90分）；答题时间120分钟.

第Ⅰ卷（共42分）
一、(18分，每小题3分)

1．下列词语中加点的字读音全对的一组是


（    ）

A．讪笑（shàn）  看守（kān）   忧心忡忡（chōng）　暴戾恣睢（suī）


B．脊梁（jǐ） 　 愤懑（mǎn）   敛声屏气（liǎn）   间不容发（jiān）　


C．租赁（lìn） 　蒙骗（méng）  孑然一身　（jié）　为虎添翼（wèi）


D．缜密（zhén）  恣意 （zì）　 风流倜傥（dǎng）  呼天抢地（qiāng）

2．下列词语中没有错别字的一组是


（    ）


A．传诵     金榜提名     罄竹难书      改弦易章

B．缄口     纰漏百出     直接了当      首屈一指

C．肄业     再接再厉     事过景迁   　 厉行节约

D．羸弱     蓬筚生辉     喜上眉梢      披沙拣金
3．依次填人下列各句横线处的词语，最恰当的一组是

（    ） 

①当人类从火星探测器上成功取回图像数据时，是否有人会想到，也许与此同时，外星智慧生命早已发射了探测器来     我们地球呢？ 


②上海市教委开始对首批二十八所实验性示范性高中进行网上公示并强调：实验性示范性高中不搞     制，每年将通过年检对其进行评估。

③新闻公报说，联合国在阿富汗执行排雷任务的人员近来不断遭到袭击，联合国决定     在阿首都喀布尔通往南部城市坎大哈公路上的排雷行动。

④韩国大学生认为国会议员是最令人     的职业，不论人民对他们的尊敬度、他们对国家社会的贡献度以及清廉度，在韩国的评价都敬陪末席。


A．侦查    终身   终止   不耻
B．侦察   终身   中止  不齿


C．侦察    终生   中止   不齿 
D．侦查   终身   终止  不耻

4．下列各句中，加点的成语使用不恰当的一句是

（    ）


A．虚拟现实技术可以让人们进入虚拟空间，成为虚拟环境的一员，进行实时交互，感知和操作虚拟世界中的各种对象，从而获得身临其境的感受和体会。

B．商家这种过度的热情与殷勤给顾客带来的不是方便不是周到，而恰恰是其反面——令人无法招架甚至忍无可忍的搅扰和麻烦，这恐怕和他们的本意南辕北辙。


C．好心办坏事，根子还是在于商家的心里其实并没有真正装着顾客，并没有真正设身处地地体会顾客的心理和感受，这一点很多从事服务工作的行业都做得不好。


D．作为名医，至少应该有两个基本条件：首先必须具有丰富的医疗经验，所谓三折肱方为良医。其次要善于继承总结前人的学术成就，对医疗理论能融会贯通。
5．下列各句中的标点使用不正确的一句是


（    ）


A．过去人们写近体诗讲究章法，全诗分为四层（绝句每句为一层，律诗每联为一层），依次称为“起”“承”“转”“合”。


B．赵使还报王曰：“廉将军虽老，尚善饭；然与臣坐，顷之三遗矢（屎）矣。”赵王以为老，遂不召。


C．孟子认为，水在修养过程中具有重要意义，并指出雨露的功能就是“养”和“润”。（《智者乐水：早期儒家传统中的智慧观》）


D．要有意思才有话说。没有意思硬要说，就是瞎说；意思没有想清楚随便说，就是乱说，那都是没有把话说好。
6．下列各句中有语病的一句是


（    ）


A．不久前，中国入世谈判代表龙永图做客中央电视台“对话”栏目，就入世后价值规律问题发表了独到的见解，并解答了听众很多问题。


B．农业科学研究所最近一项研究成果表明：水稻基因组在已知的各类植物基因组中是最大的，共4.3亿对碱基，约为人类基因组的七分之一。

C．世界银行指出，美国发生的“9·11”恐怖袭击事件将会延长东南亚地区经济萧条的时间，从而对该地区的贫困人口造成伤害。

D．长期以来，我们国家的英语教育体系占用了巨大的人力和物力资源，在经济和社会进步中发挥着不可替代的作用。
二、(12分，每小题3分)

阅读下面的一段文字，完成7一10题。
美国《科学》杂志11日宣布，韩国科学家成功地克隆出了第一例人类胚胎，然后从中挑选出了发育成熟的干细胞。医生们认为，这些发育成熟的干细胞将来有一天会成为他们找到治愈糖尿病、帕金森氏疾病和其他人类疾病的关键“材料”。

与以往的人类胚胎克隆不同的是，韩国科学家此次克隆人类胚胎的目的，不是为了创造新的人类，而是为了研制新药。可以肯定的是，韩国科学家的这一举动将再次引发一场关于是否应该禁止进行克隆人试验的国际争议。

据介绍，胚胎干细胞是人体的基本组成部分，是其它所有人体组织发育成长的基础，它们在人类胚胎中只能存活几天时间。从人类胚胎中提取干细胞是一个伦理学角度上十分敏感的话题，因为提取干细胞往往会将人类胚胎杀死。

此前，科学家们已经利用医疗克隆部分治愈了实验室试验鼠身上出现的免疫系统疾病，并且从生育临床中找到了从人类胚胎中提取干细胞的方法，掌握了这一技术。但科学家们尝试利用克隆人类胚胎为人类治疗疾病的努力至今没有取得过成功。

　　汉城国立大学的科学家们表示，他们已经在利用克隆人类胚胎为人类治疗疾病方面取得了相当大的成功，因为他们利用了韩国志愿者捐赠的新鲜精液，并且十分小心地处理了精液当中的遗传物质。该大学人类胚胎克隆试验小组组长、兽医克隆专家Woo Suk Hwang将在美国科学进步协会召开的会议上公布他们的研究成果。具体的研究报告将在《科学》杂志上公开发表。

　　设在美国麻省剑桥的怀特黑德生物医学研究学院教授、干细胞研究专家鲁道尔夫·耶尼施博士指出，韩国科学家的研究成果为人类医疗克隆研究提供了科学家们长期以来梦寐以求的证据，但在当前的条件下，这种方法暂时还无法应用于实际当中。耶尼施博士强调说，胚胎干细胞能否成功移植到人体中来，还需要再进行为期数年的临床研究。

　　可以确信，韩国科学家的这一研究成果将再度引发人们对各种人类克隆是否应该被禁止这一话题展开热烈讨论。美国众议院去年投票禁止进行所有形式的人类克隆试验，但美国参议院目前倾向于支持这样的观点：如果是用于某些研究，部分克隆人试验还是可以进行的。 

7．下列说法与原文不符合的一项是


（    ）


A．人类胚胎中挑选出来的发育成熟的干细胞将来有一天会成为医生们找到治愈糖尿病、帕金森氏疾病和其他人类疾病的关键“材料”。


B．以往的人类胚胎克隆的目的是为了创造新的人类，而不是为了研制新的药物，因而引发了一场是否应该禁止进行克隆人试验的国际争议。


C．因为难以找到治愈糖尿病、帕金森氏等疾病的特效药物，所以如果说韩国科学家研制成功，国际上就不会争论是否禁止克隆人试验的问题。


D．虽然韩国科学家们的研究的目的是为了研制新药，但仍然会再次引发一场关于是否应该禁止进行克隆人试验的国际争议。
8．不从人类胚胎中提取干细胞的根本原因是


（    ）


A．胚胎干细胞是人体的基本组成部分，是其它所有人体组织发育成长的基础，所以不能随便从人类胚胎中提取。


B．由于胚胎干细胞在人类胚胎中只能存活几天时间，时间如果太短了来就来不及从中挑选出发育成熟的干细胞。

C．提取干细胞往往会将人类胚胎杀死，这是一个伦理学角度上十分敏感的话题，因而不能从人类胚胎中提取干细胞。


D．由于科学家们已经从生育临床中找到了从人类胚胎中提取干细胞的方法，所以就没有必要再从人类胚胎中提取干细胞。

9．下列说法和原文意思不一致的一项是


（    ）


A．到目前为止，科学家们尝试利用克隆人类胚胎为人类治疗疾病的努力仍然没有取得过成功。


B．美国《科学》杂志上将公开发表韩国科学家的研究成果，说明利用克隆人类胚胎为人类治疗疾病已经取得了世人公认的成功。


C．美国科学认为家韩国科学家的研究成果为人类医疗克隆研究提供了科学家们长期以来梦寐以求的证据，但目前还不能应用于实际之中。


D．按照耶尼施博士的说法，如果要将韩国科学家的成果运用到实际中，还需要再进行为期数年的临床研究。

10．根据本文提供的信息，以下推断错误的一项是

（    ）

A．科学家们已经利用医疗克隆部分治愈了实验室试验鼠身上出现的免疫系统疾病，这为用同样方法治愈人体免疫系统疾病提供了证据。


B．只有将胚胎干细胞成功移植到人体中去，用克隆人类胚胎为人类治疗疾病才能应用于实际当中，治愈如糖尿病、帕金森氏疾病和其他人类疾病。


C．美国众议院去年投票禁止进行所有形式的人类克隆试验，因此，即使是为了研制新药物，他们也会反对韩国科学家克隆人类胚胎。


D．韩国科学家克隆人类胚胎的目的是研制新药，美国参议院不管是现在和将来都是不会反对的，因为这项研究对人类是十分有利的。

三、(12分，每小题3分)

阅读下面一段文言文，完成11—14题。
柳俭，字道约，河东解人也。祖元璋，魏司州大中正、相华二州刺史。父裕，周闻喜令。俭有局量，立行清苦，为州里所敬，虽至亲昵，无敢狎侮。周代历宣纳上士、畿伯大夫。及高祖受禅，擢拜水部侍郎，封率道县伯。未几，出为广汉太守，甚有能名。俄而郡废。时高祖初有天下，励精思政，妙简良能，出为牧宰，以俭仁明著称，擢拜蓬州刺史。狱讼者庭遣，不为文书，约束佐史，从容而已。狱无系囚。蜀王秀时镇益州，列上其事，迁邛州刺史。在职十余年，萌夷悦服。蜀王秀之得罪也，俭坐与交通，免职。及还乡里，乘敝车羸马，妻子衣食不赡，见者咸叹服焉。炀帝嗣位，征之。于时以功臣任职，牧州领郡者，并带戎资，唯俭起自良吏。帝嘉其绩，用特授朝散大夫，拜弘化太守，赐物一百段而遣之。俭清节逾励。大业五年入朝，郡国毕集，帝谓纳言苏威、吏部尚书牛弘曰：“其中清名天下第一者为谁？”威等以俭对。帝又问其次，威以涿郡丞郭绚、颍川郡丞敬肃等二人对。帝赐俭帛二百匹，绚、肃各一百匹。令天下朝集使送至郡邸，以旌异焉。论者美之。及大业末，盗贼蜂起，数被攻逼。俭抚结人夷，卒无离叛，竟以保全。及义兵至长安，尊立恭帝，俭与留守李粲缟素于州，南向恸哭。既而归京师，相国赐俭物三百段，就拜上大将军。岁余，卒于家，时年八十九。

《隋书·循吏传》

11．对下列句子中加点词语的解释，不正确的一项是

（    ）

A．俭有局量，立行清苦      局量：器量。

B．励精思政，妙简良能      妙简：巧妙简捷


C．俭坐与交通              交通：交往

D．妻子衣食不赡            不赡：不充足。

12．下列各组句子中，加点的词的意义和用法相同的一组是

（    ）

A．①以俭仁明著称             ②铸以为金人十二，以弱天下之民

B．①列上其事                 ②尔其无忘乃父之志

C．①蜀王秀之得罪也           ②吾见师之出而不见其入也

D．①见者咸叹服焉             ②尽吾志也而不能至者，可以无悔矣
13．以下六句话，分别编为四组，全是表现柳俭才干的一组是 

（    ）

①虽至亲昵，无敢狎侮      ②狱讼者庭遣，不为文书，约束佐史，从容而已

③及还乡里，乘敝车羸马    ④俭抚结人夷，卒无离叛，竟以保全。

⑤在职十余年，萌夷悦服    ⑥相国赐俭物三百段，就拜上大将军

A．①③⑤     
B．②④⑤      
C．①③⑥       
D．②④⑥

14．下列对原文有关内容的分析和概括，不正确的一项是

（    ）

A．柳俭出身于世宦之家，他的祖父、父亲都做过前朝的官员。高祖即位后，柳俭做广汉的太守，因有才能而闻名。


B．柳俭因别人犯罪而受牵连被免职，回到乡里时，乘着破旧马车，家中贫寒，看见的人都感叹佩服他为官清廉。

C．隋炀帝当朝时，征召柳俭，当时做州郡长官的，都是功臣，并有资产，只有柳俭家境贫寒，隋炀帝赐物一百段给他。

D．隋炀帝问臣下官员中谁最清正廉洁，臣下回答是柳俭。隋炀帝奖赏柳俭帛二百匹，并派人送到郡里以表彰其突出功绩。

第Ⅱ卷（共108分）

四、(18分)

15．把下列文言文中画横线的句子翻译成现代汉语。(8分)

永之氓咸善游，一日，水暴甚，有五六氓乘小船绝湘水。中济，船破，皆游。其一

氓尽力而不能寻常。其侣曰：“汝善游最也，今何后为？”曰：“吾腰千钱，重，是以后。”

曰：“何不去之？”不应，摇其首。有顷益怠。已济者立岸上呼且号曰：“汝愚之甚，蔽

之甚，身且死，何以货为？”又摇其首，遂溺死。

   （1）永之氓咸善游，一日，水暴甚，有五六氓乘小船绝湘水（3分）

   （2）汝善游最也，今何后为？（2分）

   （3）汝愚之甚，蔽之甚，身且死，何以货为？（3分）

16．补写出下列名句名篇中的空缺部分。（任选两小题）（4分）
   （1）是故        ，无长无少，       ，师之所存也。（韩愈《师说》）

   （2）明月松间照，          。竹喧归浣女，        。（王维《山居秋暝》

   （3）山围故国周遭在，      。淮水东边旧时月，    。（刘禹锡《石头城》）

17．阅读下面这首唐诗，然后回答问题。（6分）

中夜起望西园值月上

柳宗元

觉闻繁露坠，开户临西园。

寒月上动岭，泠泠疏竹根。

石泉远逾响，山鸟时一喧。

倚楹遂至旦，寂寞将何言。

   （1）请说明“闻”字在表情达意上的作用。（3分）

   （2）第三联是怎样描写景物的？它和表现诗人“寂寞”的心情有什么联系？（3分）

五、（18分）

阅读下面的文字，完成18—21题。
给心房下一场雪

刘心武

人生途中，难免遭遇干旱，有炎夏的干旱，也有冷冬的干旱，相比而言，冬旱更令人气闷，会导致心房里淤塞着刺猬般的焦虑，这时候，你该自觉地，给自己心房下一场雪。

是的，人们都在说，现在进入了一个竞争的年代，每个人都该不畏竞争，勇于投入竞争，争取在竞争里成为赢家，跻身于所谓“成功人士”行列——这些话并没有说错，但说得并不全面，并不准确，全面而准确的说法，应该在强调竞争，奖励赢家的同时，还必须强调要建立起保障在那些竞争规则下成为弱者、输家的社会成员，他们也能获得为人的尊严，并享有社会财富基本配额的权利。这是在竞争的旱季里，整个社会应该落下的透雨，飘飞的瑞雪。

但我们自己，不能只是消极地等待社会的雨雪，要在心房里给自己下一场雪。那飘飞的雪花，以自知之明凝成，也就是，不要对自己苛求，不必在竞争中给自己定下那么高难的名次指标，需深深地懂得，冠军、亚军、季军固然可喜可贺，能跻身前八名也相当荣耀，而能在前一百名里，亦足可自豪；就是仅仅及格，只要自己尽了心努了力，也无妨为自己干一杯！

那心房里的雪花，如自然界的雪花一样，营造出一个洁白的世界，去掉嫉妒，摒弃狭隘，对他人的成功，只要的确是其努力的成果，才智的发挥，即使不必为之鼓掌欢呼，也大可一旁为其高兴。深知这世界不可能人人第一，个个拔尖，不可能一律成功，不可能统统获得等量的财富与名声，差别是永远存在的，层次难以抚平的，我们所以感到义愤填膺并坚决反对的，是不在一个起跑线上开跑，是竞争规则的不合理，是竞争过程里不公平裁决，是黑箱操作、违规乱来，而并不是冲过终点线有先有后，以及社会对先到者的奖励。这样的心房雪花，能使我们化解掉因落后而生出的焦虑，使我们经过一段拼搏后，能接受呈现于前的，不那么令我们满意的显示处境。

人生对于我们，只有一次。个体生命不能脱离群体而生存，而群体共存的较佳规则，是公平竞争，这是我们应该认同，并投身其中的，人类的文明积累，也因此而日渐丰厚；但我们生存的意义并不仅仅局限于此，我们还应该自觉地享受群体竞争之外的人生乐趣，那是超越名次地位，超越学历职称，超越金钱财富，超越所谓成功与失败的界定，超越他人的评价，并且也超越自我评估的。那至为宝贵的，属于自己的人生乐趣之一，也便是给自己的心房来一场白蝶飞舞般的瑞雪，那些雪花可能是亲情、友情、爱情的回味，可能是童年往事的追忆，可以是生命历程中许多琐屑却璀璨的闪光点，可以是惟有你自知之明，或者竟暧昧莫名的某些隐秘情愫……

不要喟叹人生途城中遭逢冬旱，快，快在自己心房里下一场滋润生命的瑞雪吧！

18．第一段中说“心房里淤塞着刺猬般的焦虑”，根据文章内容，这种“焦虑”指的是（50字内  ）（4分）

19．在第五段中连用几个“超越”的作用是（4分）

20．第四段中的“这样的心房雪花”的含义是什么？（分点表述）（6分）

21．下列对这篇文章的赏析，正确的两项是(4分)（    ）（    ）


A．第二段中，“落下的透雨”“飘飞的瑞雪”指的是社会既要奖励赢家，更要让那些弱者、输家获得为人的尊严和享有社会财富基本配额的权利。


B．第三段中，作者强调不要去争取冠军、亚军、季军甚至前八名，因为哪怕是仅仅及格，只要自己尽了心努了力，也无妨为自己干一杯！


C．第四段中，作者主张因为我们深知这世界不可能人人第一，所以对于别人的成功，即使不必为之鼓掌欢呼，也大可一旁为其高兴。


D．作者认为公平竞争是群体共存的较佳的规则，我们应该投身到这种竞争中，如果不这样做，人类的文明就不会积累而日渐丰厚。


E．纵观全文，作者认为不能只是消极等待社会的雨雪，更重要的是我们自己要用心房的雪花化解焦虑，并自觉地享受群体竞争之外的人生乐趣。

六、（12分）
22．用一个短句概括下面这段话的要点（8字以内）（3分）

我们在尚有大量农业人口需要向非农产业转移的时候，非农产业特别是制造业开始

了产业升级过程。与前一轮主导产业相比，新的产业资金更密集，单位产出使用的劳动

力更少，就业的压力加大。第二产业的就业弹性持续下降，到2002年已经是较大数值

的负增长。“高增长低就业”已成为我国经济增长的面临的一个重大问题。

23．仿照下列这段话，在横线上填入相关的内容。（4分）

“遗忘是积雪，”有人说，“厚厚的堆积却在金光万丈中化为乌有。”其实，即便是

积雪，不恰好能滋润万物，预兆丰年吗？

仿写：“遗忘是            ，”有人说，“                         。”其实，即便

是           ，                        ？

24．筛选重要信息，将下面文字压缩成一段语意连贯的话。（110字内，5分）

睡眠可分为脑睡眠和身体睡眠两种。通常所说的睡眠程度深浅是专门指脑睡眠而言

的。从分析脑电图来看，睡眠一般是以1.5至2小时为一个周期进行循环的，最初是数

分钟的入睡期，紧接着是浅睡眠，然后进入时间最长的中程度睡眠期，再后面是深程度

睡眠期。深度睡眠期的脑电图波型虽与觉醒时的波型很相似，但全身肌肉松驰，脑电图

反应完全平坦，所以这个阶段的睡眠被认为是身体睡眠，做梦往往在这时出现。以上几

个阶段组成了一个完整的睡眠周期。如果以8小时计算，一夜间这种周期正好反复4次。

而在睡眠周期正好反复4次后觉醒，往往会感到清爽，疲劳全部解除等。所以一般认为

8小时睡眠比较合适是有道理的。

   答：                                                                        

七、(60分)

25．阅读下面的文字，根据要求作文。
张明星是四川省化工机械厂一位退休职工，1997年承包了青白江区某重点中学的食

堂。他虽然每月只有500元退休金，可他的免费餐在6年里帮助了77名贫困生走进大

学校门。可这些已成为天之骄子的大学生呢？记者告诉我们，他们不但没以写信或打电

话的形式问一声大爷好，有的干脆说不记得张大爷这个人，更有甚者，个别学生还说，

张大爷提供的“免费餐”，菜品跟普通学生的不一样，荤菜少小菜多。

读了上述材料，你有些什么想法呢？请以“感恩”为话题写一篇文章。可以记叙见
闻、经历，谈谈体验、感受，讲述故事，发表议论，展开想象，抒发感情，等等。
[注意]①所写内容必须在话题范围之内。试题引用的材料，考生在文章中可用可不用。②立意自定，角度自选，题目自拟。③除诗歌外，文体不限。④不少于800字。⑤不得抄袭。
高三语文同步测试（3）参考答案

1、A（B项"懑"读mèn；C项"蒙"读mēng；D项"傥"读tǎng）

2、D（A提—题B接—截 C景—境）

3、B（侦察，为弄清敌情、地形和其他有关作战方面的情况，进行考察、秘密察访等活动；侦查，公安、检察机关为了搜集证据、确定犯罪事实和犯罪嫌疑人而依法进行调查。终身，一辈子，一生；终生，一辈子，从生到死。终止，结束，停止；中止，事情没有完成就中途停止。不耻，不以为耻辱；不齿，不愿意提起，表示极端瞧不起。）

4、B（应为“大相径庭”，彼此之间相差极远，大不相同。南辕北辙，比喻背道而驰，行动和目的相反。）
5．D（“就是乱说”后用冒号）
6．D（成分残缺，“在”后加上“推动”，“经济”后加“发展”） 

7、C(因果关系不成立，争议的焦点是韩国科学家要研制新药，就要克隆人类胚胎，克隆人类胚胎当然就会涉及到克隆人的问题)

8、C（提取干细胞往往会将人类胚胎杀死，从人类伦理学角度是绝对不允许的）

9．B（“世人公认的成功”原文是“相当大的成功”）

10．D（“将来不会反对”与原文说“目前倾向于支持”不符）
11．B（精选）

12．C（用在主谓之间的结构助词。A ①因为，介词。② 来，表示目的的连词。B ①代词，②副词。D ①……的人。②……的话，表示假设）
13．B（①写柳俭的性格。③写柳俭的廉洁。⑥写柳俭受到嘉奖）

14．C（“戎资”指有从军的资历，有战功。这里“隋炀帝赐物一百段给他”也不是因为柳俭家境贫寒）

15．（1）永州的老百姓善于游泳，一天，水流很急，有五六个老百姓乘小船横渡湘江。（2）你是最会游泳的人，为什么落后了呢？（3）你太愚蠢了，被钱蒙蔽得太厉害了，命都要没了，还要钱干什么呢？

16．（1）无贵无贱 道之所存（2）清泉石上流 莲动下渔舟（3）潮打空城寂寞回 夜深还过女墙来
17．（1）露水下降本来不易察觉，诗人用“闻”字，仿佛连露水滴落的细微声音也能听到，写出了环境的寂静。（2）第三联作者抓住“泉逾响”“鸟时喧”这些声响，以有声写无声，反衬出诗人所处的寂静的环境。这一联写寂静的环境来衬托诗人郁悒的情怀，随景寓情，情景交融。

18、在竞争中没有成为赢家、没有达到高难的名次的指标而落后的苦恼，对他人的成功心怀嫉妒的狭隘心态的折磨。（意思对即可）

19、连用“超越”增强语势，强调“超越”的具体内容，突出了“我们还应该自觉地享受群体竞争之外的人生乐趣”这一主张。（意思对即可）

20、（1）不要苛求自己定下高难的名次指标（2）去掉嫉妒，摒弃狭隘（3）只要竞争规则是合理的，就不必计较有先有后的差别（4）自觉地享受群体竞争之外的人生乐趣（意思对即可，答对一点给2分，得6分为止）

21．D、E（A“既要奖励赢家”不是“落下的透雨”“飘飞的瑞雪”的内容。B、“不要去争取前八名”，原文为“能争取前八名也相当荣耀”。C“深知这世界不可能人人第一”不全是对于别人成功高兴的原因。）

22、我国就业压力大。

23、略

24、答案：睡眠要经历入睡、浅睡眠、中程度睡眠和深程度睡眠才能构成一个完整的睡眠期。这个睡眠期一般以1.5至2小时为周期进行循环，一夜间正好反复4次，约需8小时。睡眠者经过这种周期反复4次后觉醒，可以解除全部疲劳。
25．略。
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